

Súd: Okresný súd Nitra
Spisová značka: 29Exre/128/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4121207593
Dátum vydania rozhodnutia: 30. 08. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Boris Gál
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2021:4121207593.2

Uznesenie

Okresný súd Nitra, v právnej veci o zosúladenie údajov v obchodnom registri so skutočným právnym stavom týkajúcich sa zapísanej osoby: CORNOVIK s.r.o., so sídlom Severná 5, Svätý Peter 946 57, IČO: 47 226 684, v časti uloženia pokuty za účasti konateľa zapísanej osoby: N. U., nar. XX.XX.XXXX, bytom: S. G. utca XX, Z. XXXX, P., takto

r o z h o d o l :

I. V obchodnom registri v oddiele: Sro vo vložke číslo: 34724/N pri spoločnosti:

Obchodné meno: CORNOVIK s.r.o.
Sídlo: Severná 5, Svätý Peter 946 57
IČO: 47 226 684

sa povoľuje vykonať tento zápis:

Zapisuje sa:

Dátum zrušenia právnickej osoby: 01.06.2021

Právny dôvod zrušenia právnickej osoby: § 68b ods. 1 písm. e) Obchodného zákonníka

ďalšie právne skutočnosti:

Uznesením Okresného súdu Nitra č. k. 27CbR/90/2020-16 zo dňa 28.04.2021, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 01.06.2021, súd rozhodol o zrušení obchodnej spoločnosti CORNOVIK s.r.o., so sídlom Severná 5, Svätý Peter 946 57, IČO: 47 226 684.

II. Súd ukladá konateľovi zapísanej osoby pokutu vo výške 50,- eur, ktorú je povinný zaplatiť na účet Okresného súdu Nitra do troch dní od doručenia tohto uznesenia.

III. Súd ukladá zapísanej osobe povinnosť zaplatiť súdny poplatok na účet Okresného súdu Nitra vo výške 33,- € do troch dní od doručenia tohto uznesenia.

IV. Žiaden z účastníkov konania n e m á n á r o k na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

1. Uznesením Okresného súdu Nitra č. k. 29Exre/128/2021-24 zo dňa 14. júla 2021, právoplatným dňa 30.07.2021, bolo začaté konanie o zosúladenie údajov v obchodnom registri so skutočným právnym stavom týkajúcich sa zapísanej osoby, a to vo veci zápisu zrušenia právnickej osoby, dátumu zrušenia právnickej osoby a právneho dôvodu jej zrušenia.

2. Podľa § 2 ods. 1 písm. j) zákona č. 530/2003 Z. z. o obchodnom registri a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „ZOR“), do obchodného registra sa zapisujú v štátnom jazyku tieto údaje zrušenie právnickej osoby, dátum zrušenia právnickej osoby a právny dôvod jej zrušenia.

3. Podľa § 278 písm. b) zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“), konaniami vo veciach obchodného registra sú (b/) konanie o zosúladenie údajov v obchodnom registri so skutočným právnym stavom (ďalej len „konanie o zosúladenie údajov“).

4. Podľa § 289 CMP, konaním o zosúladenie údajov sa má dosiahnuť zhoda zápisu v obchodnom registri so skutočným právnym stavom inak, ako na základe návrhu na zápis údajov do obchodného registra.

5. Podľa § 295 ods. 1 CMP, registrový súd nariadi pojednávanie, ak sú skutkové tvrdenia medzi účastníkmi sporné.

6. Podľa § 295 ods. 2 CMP, registrový súd môže nariadiť pojednávanie aj vtedy, ak to považuje za potrebné.

7. Podľa § 297 ods. 2 CMP, zápis údajov do obchodného registra vykoná registrový súd v deň vydania uznesenia.

8. Súd v rámci procesného postupu v súlade s § 294 ods. 1 CMP vyzval zapísanú osobu na vyjadrenie sa k uzneseniu o začatí konania, a to v lehote 10 dní odo dňa doručenia výzvy, na ktorú výzvu však zapísaná osoba nereagovala, nevyjadrila sa a ani nesúladi zápisu v obchodnom registri so skutočným stavom doposiaľ inak neodstránila.

9. Súd podľa § 295 CMP nenariadil pojednávanie v prejednávanej veci, keďže skutkové tvrdenia medzi účastníkmi neboli sporné a súd ani nevzhladol existenciu iných dôvodov na nariadenie pojednávania, osobitne s prihliadnutím na tú skutočnosť, že zmena zapísaných údajov vyplýva z právoplatného konštitutívneho súdneho rozhodnutia, ktoré nemožno v konaní o zosúladenie údajov akokoľvek preskúmať a z ktorého je súd v konaní o zosúladení údajov povinný vychádzať.

10. Vzhľadom na to, že zrušenie zapísanej právnickej osoby, dátum zrušenia právnickej osoby, ako aj právny dôvod jej zrušenia, má súd jednoznačne preukázané právoplatným rozhodnutím Okresného súdu Nitra č. k. 27CbR/90/2020-16 zo dňa 28.04.2021, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 01.06.2021, rozhodol súd o zosúladení údajov zapísaných v obchodnom registri so skutočným právnym stavom tak, ako je uvedené v I. výroku tohto uznesenia.

11. Podľa § 298 ods. 1 CMP, ak registrový súd rozhodne o vykonaní zápisu do obchodného registra, súčasne uloží pokutu podľa osobitného predpisu, ak už o nej nerozhodol skôr.

12. Podľa § 5 ods. 9 ZOR, fyzická osoba zapísaná do obchodného registra alebo fyzická osoba oprávnená konať v mene zapísanej právnickej osoby sú povinné najneskôr do 30 dní odo dňa uvedeného v rozhodnutí spoločníkov alebo orgánu spoločnosti, orgánu družstva alebo inej zapísanej osoby, inak odo dňa, keď bolo toto rozhodnutie prijaté, alebo odo dňa, keď nastali účinky právnej skutočnosti, podať návrh na zápis zmeny zapísaných údajov alebo návrh na výmaz zapísaných údajov.

13. Podľa § 11 ods. 1 písm. a) ZOR, registrový súd uloží zapísanej fyzickej osobe alebo fyzickej osobe oprávnenej konať v mene zapísanej právnickej osoby pokutu do výšky 3 310 eur, ak si táto osoba nesplní povinnosť podať návrh na zápis zmeny zapísaných údajov alebo návrh na výmaz zapísaných údajov v lehote ustanovenej zákonom.

14. Ustanovenie § 298 ods. 1 CMP obligatórne (povinne) ukladá súdu povinnosť uložiť fyzickej osobe oprávnenej konať v mene zapísanej právnickej osoby pokutu, a preto súd vo II. výroku uložil konateľovi spoločnosti (ktorý je súčasne v tejto časti konania ako osoba, o ktorej povinnosti sa koná, jeho účastníkom; § 7 ods. 2 v spojení s § 298 ods. 1 CMP s poukazom na § 11 ods. 1 v spojení s § 5 ods. 9 ZOR) pokutu vo výške 50,- eur. Pri rozhodovaní o výške pokuty pritom súd prihliadol na závažnosť opomenutia povinnosti vyplývajúcej z § 5 ods. 9 ZOR, keď právnomu stavu zodpovedajúce uvedenie

údajov týkajúcich sa zrušenia spoločnosti s ručením obmedzeným je jedným z najvýznamnejších údajov zapisovaných do obchodného registra (s výrazným vplyvom na tretie osoby), ako aj na dobu trvania porušenia danej povinnosti a napokon aj na skutočnosť, že zapísanej osobe sa súčasne ukladá aj povinnosť na zaplatenie súdneho poplatku podľa § 298 ods. 2 CMP.

15. Podľa § 298 ods. 2 CMP, ak registrový súd rozhodne o vykonaní zápisu do obchodného registra, súčasne uloží zapísanej osobe zaplatiť súdny poplatok vo výške, v ktorej by zapísaná osoba bola povinná zaplatiť súdny poplatok za návrh na zápis údajov do obchodného registra.

16. Podľa položky 17 písm. c) Sadzobníka súdnych poplatkov, ktorý je prílohou zákona č. 71/1992 Zb. o súdnych poplatkoch a poplatku za výpis z registra trestov v znení neskorších predpisov, vo veciach obchodného registra z návrhu na zápis zmeny alebo na doplnenie akéhokoľvek počtu údajov týkajúcich sa jednej zapísanej osoby s výnimkou zmeny alebo doplnenia údajov v názve obce, v poštovom smerovacom čísle, v názve ulice alebo iného verejného priestranstva, prípadne s tým súvisiacej zmeny orientačného čísla alebo súpisného čísla, ak nedochádza k zmene jej sídla, miesta podnikania alebo bydliska sa platí súdny poplatok vo výške 33 eur.

17. Keďže súd I. výrokom tohto uznesenia rozhodol o vykonaní zápisu do obchodného registra, bol povinný podľa § 298 ods. 2 CMP uložiť zapísanej osobe povinnosť zaplatiť súdny poplatok vo výške 33,- eur, v ktorej by ho zapísaná osoba podľa položky 17 písm. c) Sadzobníka súdnych poplatkov bola povinná zaplatiť za návrh na zápis údajov do obchodného registra. Súd preto III. výrokom uložil podľa § 298 ods. 2 CSP povinnosť zaplatiť zapísanej osobe súdny poplatok vo výške 33,- eur, a to do 3 dní od doručenia uznesenia.

18. Podľa § 52 CMP, žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

19. Podľa § 57 CMP, o povinnosti nahradiť trovy konania, ak nejde o trovy konania štátu, rozhoduje súd len na návrh.

20. Podľa § 58 CMP, o nároku na náhradu a o výške trov konania rozhoduje súd v rozhodnutí, ktorým sa konanie končí.

21. O trovách konania súd rozhodol podľa § 57 a § 58 v spojení s § 52 CMP tak, že účastníci konania nemajú nárok na náhradu trov konania, keďže nebol podaný návrh na rozhodnutie o povinnosti nahradiť trovy konania.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Nitra (§ 59 ods. 1 CMP).

Podľa § 363 Civilného sporového poriadku v odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania stanovených v § 127 Civilného sporového poriadku uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).